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Пресс релиз

Презентация проекта Стратегии социальной интеграции мигрантов в Российской Федерации и г. Москве, разработанной в рамках Региональной Программы по миграции в Центральной Азии и России. Программа  реализуется совместно МОМ, ООН Женщины и ВБ при финансовой поддержке  Правительства Великобритании.
6 марта, в 9.30, в гостинице «Горы Азии», г. Бишкек при организационной поддержке ООН Женщины совместно с Международной Организацией по Миграции, состоится Круглый Стол,  на котором участники обсудят проект стратегии социальной интеграции мигрантов в Российской Федерации  и г. Москве и предложат рекомендации по интеграции трудовых мигрантов,  прибывающих из Кыргызстана.
             Участниками Круглого Стола станут представители Жогорку Кенеша, государственных структур и ведомств, международных и неправительственных организаций, представители посольства РФ, ФМС России. Основной целью мероприятия станет выработка рекомендаций и предложений по проекту, которые в дальнейшем будут учтены в процессе  разработки стратегических документов по государственной миграционной политике Российской Федерации и социальной интеграции мигрантов со стороны государственных и неправительственных организаций Кыргызстана.  
     Стратегия социальной интеграции мигрантов в Российской Федерации разработана на основе исследования, проведенного Центром миграционных исследований в России в 2010 г. в рамках Региональной программы по трудовой миграции.  Проблема интеграции мигрантов в Российской Федерации, и особенно в столице и крупных городах, выходит сегодня в число самых острых и приоритетных вопросов миграционной и социальной политики. Цели Стратегии: определить долгосрочные цели государственной политики в области интеграции мигрантов; разработать основные подходы к интеграции мигрантов в Российской Федерации и основные направления деятельности. 
Краткая информация:
Региональная программа по миграции в Центральной Азии и России реализуется совместно  Международной  Организацией  по Миграции,  ООН Женщины и  Всемирным Банком при финансовой поддержке  Правительства Великобритании. Программа предусматривает интервенции в четырех странах – Кыргызстан  и Таджикистан, выступающие в качестве стран отправляющих мигрантов, и Россия и Казахстан, выступающие в качестве стран, принимающих трудовых мигрантов. Региональная программа по миграции направлена на внесение вклада в сокращение бедности в Центральной Азии путем улучшения жизни мужчин и женщин трудовых мигрантов. Цель программы – защитить права и улучшить социальные и экономические возможности трудовых мигрантов мужчин и женщин, и их семей. 
